

Coches y camiones
CHEVROLET
6 CILINDROS
J. MIÑANO MURCIA

LEVANTE AGRARIO

ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA E INSTRUCTIVA DE LEVANTE
Murcia Jueves 4 de Abril 1929
AÑO XIV - NÚMERO 4161

FESTEJOS APLAZADOS

El Entierro de la Sardina y el Certamen Literario se celebrarán en fechas próximas

Todos los festejos hasta la fecha celebrados no han podido tener más éxito. Las procesiones en el presente año han sido un modelo de orden y severidad, sobre todo la de las imágenes de Salzillo han obtenido del público las más lisonjeras alabanzas. El Concurso de ganados, la Corrida, Verbenas, Batalla de Flores y Bando de la Huerta no han desmerecido de los de años anteriores y algunos de dichos festejos ha superado a su similar.

Pero lo que la gente esperaba con más ansiedad era su fiesta popular, el Entierro de la Sardina. Ayer amaneció un día nublado y algo en la mañana empezó a caer una lluvia cernida, lo suficiente para poner las calles intrasitables. Ya había empezado el arreglo de la Glorietta en donde se tenía que quemar la Sardina en una colosal parrilla, cuando hubo de retirarse el adorno en vista de que el lloviznar arreciaba.

Fue mucho el público que de los pueblos vecinos se trasladó a esta capital para presenciar el típico festejo; es más los comercios de Trapeza y Plateria y otras calles de la carrera retiraron anuncios y salientes que hubiesen creado un obstáculo para el paso de las carrozas. En el ánimo de todos estaba que el Entierro debiera ser suspendido en vista del tiempo reinante, porque de celebrarse no hubiera tenido el lucimiento de desear, ya que la Unión Mercantil va a dar a Murcia una prueba de su buen gusto y arrostros para organizar un festejo de tanta responsabilidad como éste. Y la Comisión organizadora tomó el buen acuerdo de aplazarlo para el domingo próximo a las ocho de la noche según B. L. M. que del presidente de dicha entidad obra en nuestro poder.

Ese aplazamiento supone virtualmente una ampliación

del programa de festejos y por consiguiente es de esperar que el alumbrado de las calles céntricas continúe y así lo debe ordenar la Alcaldía. Es indudable que de haber querido echar fuera el dicho festejo, anoche mismo, que aclaró un poco, se pudiera haber celebrado, pero la organización del mismo nunca hubiera respondido a los propósitos de los organizadores, además, con el barrizal de las calles hubiesen sido muchos los peligros a que habrían estado expuestas las carrozas.

Otro de los festejos acordados para otra fecha, el día 11, es el Certamen Literario organizado por la Asociación de Redactores de la Prensa Diaria Local, en el que había de actuar de Mantenedor el elocuente orador, catedrático de la Universidad Central don Andrés Ovejero. Las causas obedecen al requerimiento hecho por el mismo de que se buscase otro día porque apremiantes obligaciones surgidas de momento le impedían trasladarse a Murcia para asistir a dicho acto. No dudó ni un momento la Asociación de Redactores de atender esos deseos y ha aplazado el Certamen para el día 11 del corriente. Ya en otra ocasión y por idénticos motivos ocurrió igual y ello no le restó éxito a tan simpática fiesta cultural.

Puede decirse que los festejos de más delicada celebración son estos dos, por su índole especial y circunstancias que en ellos han de concurrir, pero no hay que dudar que tanto el señor Velasco como el señor Pinazo, Presidentes de las entidades que los organizan, sabrán salir de su empresa airoosamente a pesar de todos los contratiempos y las dificultades que hayan encontrado o encuentren en su labor muy murciana y muy digna de todas las asistencias.

Diputación Provincial

Comisión permanente

Presidencia: don José Ibáñez Martín.

Fue aprobada la liquidación del precio medio de los artículos de suministro al Ejército correspondiente a marzo último.

Quedó enterada de la R. O. de M. Instrucción Pública en la que dispone que en tanto don José Ibáñez Martín continúe desempeñando su cargo de Presidente de la Diputación y Asambleista, quede en situación de excedente forzoso en cuanto a las funciones activas de la enseñanza, reservándole su número en el escalafón y conservando su derecho a la Cátedra en el Instituto de Madrid.

Acceder a la petición del Comisario General para la Exposición Ibero Americana de Sevilla pidiendo permiso para trasladar a dicho Certamen la escultura de San Rafael Arcángel que existe en la Iglesia del Hospital de San Juan de Dios.

Aprobar las cuentas de gastos de locomoción, en inspección de caminos ve inales realizadas por los señores Diputados provinciales y los técnicos, y la cuenta de Bagnajes suministrados por esta Corporación en el primer trimestre del corriente año.

Aprobar el gasto de dos viajes hechos a la Subdelegación de Hacienda de Cartagena por el señor Depositario don Antonio Fontes.

Dispensar aprobación al padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Jumilla. Conceder autorización a don Pedro Serrano Valverde

para construir un edificio en el camino vecinal de Churra al Cabezo de Torres.

Se acordó contribuir a las Fiestas de Primavera que se han de celebrar en esta Ciudad.

Que conste en actas el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Ordenanza don Geronimo Ramirez.

Toma de posesión

En atención B. L. M., el señor don Manuel Baleriola Albaladejo nos comunica haber tomado posesión del cargo de jefe del Centro de Telégrafos de esta capital, en el que se nos ofrece para todo cuanto se relacione con su jefatura.

Al acusar recibo, felicitamos al señor Baleriola, deseándole muchos aciertos en su nuevo cargo.

LABOR MUNICIPAL

LA SESIÓN DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor Marqués de Ordoño, se celebró la sesión de la Permanente.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de la provincia.

Se aprobaron los acuerdos adoptados por la Permanente en el mes de marzo y las cuentas y pagos de la semana.

La Comisión de Hacienda informa distintas reclamaciones sobre diversos arbitrios.

Las Comisiones de Hacienda y Letrados informaron favorablemente en los escritos de los señores Bernal, Balbrea y Gestor, afianzando de

Vida deportiva

La carrera ciclista

A causa del mal estado de las carreteras ha sido suspendida la carrera ciclista anunciada para hoy jueves, y fijada su celebración, si el tiempo no le impide, para el sábado día 6 a las tres y media de su tarde.

El domingo en Zarandona

El próximo domingo en el campo del Imperial, contendrán, en partido correspondiente al torneo de promoción, la Unión Deportiva Eldense y el River-Thader local.

El Real Murcia

El primer equipo de nuestra Real Sociedad marchará mañana a la capital de Navarra con el fin de contender con el Osasuna de aquella localidad el próximo domingo, en encuentro correspondiente al torneo de Ligas.

NOTAS OFICIOSAS

En la carta del Señor Menéndez Pidal dirigida al Presidente del Consejo de Ministros publicada hoy, pide el firmante que se enjuicie a estudiantes y profesores, según las leyes preexistentes y como tal demanda puede ser interpretada en el sentido de que hace falta tal recordatorio para el recto enjuiciamiento de la cuestión académica actual, esta Comisaría Regia que tiene a su cargo la depuración de responsabilidades, por lo que afecta a la Escuela de Ingenieros Industriales, se cree en el derecho de enterar debidamente a la opinión capciosas interpretaciones de que ya conocía y practicaba su actuación las llamadas leyes preexistentes por el Presidente de la Real Academia de la Lengua antes de la publicación de su carta y que no ha cometido garantía procesal ninguna en la información abierta, deslindando cuidadosamente las leyes permisivas o preceptivas de las imperativas o prohibitivas, y facilitando amplia audiencia a los profesores, alumnos y empleados para su más acabada defensa como todos ellos pueden atestiguar.

Con ello no hemos hecho más que seguir las alias inspiraciones del Gobierno.—El Comisario Regio: Vicente Gay.

El periódico irlandés «The Tuam Herald», de 16 del pasado, publica un interesante artículo, referente a España, que es digno de mención por los conceptos que expresa. Comienza haciendo constar los sentimientos de fraternidad hacia España que abrigan todos los irlandeses que conocen algo de Historia y que están familiarizados con las relaciones íntimas y amistosas que desde siglos existen entre Irlanda y la Península, siendo de éste país de donde llegaron al primero sus antepasados los milenarios.

LABOR MUNICIPAL

los derechos y tasas sobre carnes, relacionados con el pago de la exacción establecida sobre tripas y adobos.

Se aprobó el informe.

Se le concedieron licencias para edificar, a los señores don Angel Jimeno, don Salvador Illán, don Alfonso Palazón, don José Rabadán y don Angel Guirao.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Portillo dice que el alcalde debía hacer las gestiones con la Empresa de la Plaza de toros, para que el Ayuntamiento tenga un palco fijo.

La presidencia prometió interesarse por ello.

Y como no hubo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

TEATRO ROMEA

Aplazamiento del Certamen Literario

Atendiendo a requerimientos del ilustre orador don Andrés Ovejero, por imperiosas ocupaciones, ha sido aplazado para el próximo jueves, día 11, la celebración del Gran Certamen Literario organizado por la Asociación de Redactores de la Prensa Diaria Local.

El interés despertado por oír al sabio catedrático de la Universidad Central y elocuente orador, hace que la Asociación de Redactores acceda gustosa a este aplazamiento, en beneficio del mayor esplendor de la Fiesta Literaria que ha de tener lugar en el Teatro ROMEA.

El Sahara atravesado en siete horas

Madrid 4.—Ayer aterrizó en Cuatro Vientos un aparato tripulado por el teniente coronel señor Gonzalo y el comandante señor Romero, que han efectuado un recorrido de 5.600 kilómetros.

Los aviadores atravesaron el desierto de Sahara en siete horas.

LETRAS DE LUTO

En la mañana de ayer dejó de existir en esta ciudad, la bondadosa señora doña Matilde Visado Cuadrupani.

La finada contaba en nuestra ciudad numerosas amistades, habiendo producido su muerte general sentimiento.

A su sentido hermano don Enrique Visado Cuadrupani, sobrina doña Herminia Ortiz Visado y demás familia, acompañamos en su justo pesar, deseandoles gran resignación para sobrelevar pérdida tan irreparable.

Descanse en paz.

León XIII trató repetidas veces de abandonar el Vaticano

Milán, 4.—El periódico «Corriere della Sera» publica unas cartas inéditas del archivo secreto de Viena.

Estas cartas se cruzaron entre el Papa León XIII y el emperador Francisco José.

De ellas se desprende que León XIII trató repetidas veces de abandonar Roma, con el deseo de trasladarse al extranjero.

Dice, que han venido siguiendo los cambios políticos recientes en nuestro país también como han podido; pero han sido tan desfigurados por la prensa europea, quizás más que por otra alguna, o la británica, que no es posible conocer la realidad de la situación, pero en el deseo de conocer la verdad y sin temor a publicarla, se ha valido de la excelente revista inglesa semanal «The Sunday Roforce», y de informaciones directas, en vista de las cuales deduce, que el general Primo de Rivera es el gran hombre del día en España que providencialmente vino a salvar a su país, como Mussolini en Italia. Califica al General de uno de los tres grandes hombres de Europa. Los tres que indudablemente salvaron a sus amados países de la ruina (los dos mencionados siendo el tercero el General Pilsudski). Manifiesta el deseo de que las declaraciones hechas por Primo de Rivera, que califica de sencillas, honradas y convincentes, circulen por toda Irlanda para que lleguen a conocimiento de todos los irlandeses. Copia a continuación las últimas declaraciones hechas por el Presidente, referentes a su actuación y propósitos de gobierno para implantar en España un régimen normal.

Continúa haciendo grandes elogios del Gobierno actual español, comparándolo con la corrupción reinante en las democracias del día en muchos países. Afirma que confía en que España continuará el presente camino hacia el progreso y la consiguiente prosperidad, que nada ocurrirá que produzca un cambio que arrojae nuevamente al nuestro a las tinieblas y en el desastroso sendero del bolchevismo. Terminan diciendo: «Deseamos el éxito a ese hombre capaz que guía hoy los destinos de España bajo su popular Soberano. Si el General Primo de Rivera consigue disolver por completo los elementos políticos, llegará a asegurar al futuro de su país, al cual tan noblemente se ha dedicado.

Hiere la modestia del General Primo de Rivera, recabar la difusión de conceptos tan elogiosos como los transcritos, evidentemente exagerados, pues es él el primero a reconocer que, ni su persona ni su obra han alcanzado el relieve que el periódico irlandés les discierne; pero fiel al propósito de mantener a la opinión española al tanto del pensar de la extranjera, no puede prescindir de testimonios tan valiosos por su alejamiento y desinterés respecto a las cosas de España, que por contraste con el pasado, hoy absorben la atención mundial, como los expresados en «The Tuam Herald» y «The Sunday Roforce».

Del Concurso de ganados

El éxito obtenido

En otro lugar de esta edición publicamos el fallo emitido por el Jurado calificador del Concurso provincial de ganados últimamente celebrado.

Un verdadero triunfo ha sido el obtenido con este Concurso organizado por el presidente de la Junta Provincial de Ganaderos don Angel Guirao Almansa, al que secundaron con gran entusiasmo valiosos elementos, que pusieron a contribución toda su experiencia en estos asuntos.

El fomento de la ganadería, riqueza cada día más floreciente en nuestra región, ha recibido con este certamen un gran impulso.

Dignos de grandes alabanzas son los trabajos llevados a cabo por las personalidades que integraron el Jurado, y en especial por el presidente de la Junta Provincial de Ganaderos señor Guirao, por el ingeniero director de la Sericícola señor González Marin, ingenieros agrónomos señores López Palazón, Fernández Pintado, Arróniz y Virgili, y los Veterinarios señores Panés, López Guzmán, Oliva, López Teilo y López Sánchez que con sus conocimientos en la materia han prestado su valioso concurso a la feliz celebración del Concurso de Ganados.

EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Gobierno Militar, Cronica de sucesos, etc.

Fallo del Concurso provincial de ganados

FLETADORA MURCIANA LA EXPORTACION DE FRUTAS

Embarques de frutas salidas de Valencia del 24 al 30 de Marzo de 1929

Destinos	Vapores	Naranjas cajas	Naranjas mtz	Paquetes mirinas.
26 Marzo	Londres	Waal	511	6.331
27 »	»	Pinzón	241	1.611
25 »	»	Isel	15	14.951
30 »	»	M. Cords	175	7.500
		Total.	942	48.837
25 Marzo	Liverpool	A. Mendi	175	15.075
24 »	»	Palacio	790	28.082
30 »	»	Colón	75	8.200
		Total.	1.040	51.357
27 »	Hull	Orion	207	6.357
25 »	Glasgow	A. Mendi	»	1.100
28 »	»	Almenara	385	12.042
		Total.	385	13.142
27 »	Bristol	Rola	98	11.004
27 »	Cardiff	Rola	308	6.327
30 »	Newcastle	Skaane	26	3.031
27 »	»	Fagerstrand	144	6.678
		Total.	180	9.649
30 Marzo	Southampton	Fagerstrand	180	5.869
30 »	Boston	M. Cords	»	6.300
		TOTAL INGLATERRA.	5.338	158.835
27 »	Amberes	Skaane	31	16.480
25 »	»	Nepton	404	10.609
		Total.	235	27.089
24 »	Bremen	Gauss	439	16.197
26 »	Hamburgo	Galatea	»	7.500
28 »	»	Siesvig	757	17.315
30 »	»	Elisabeth	»	14.600
		Total.	757	39.415
27 »	Rotterdam	Eos	»	18.000
26 »	»	Hero	173	13.371
		Total.	173	36.371
30 »	Suecia	Valencia	220	4.650
		TOTAL CONTINENTE.	1.378	126.175
		TOTAL SEMANAL.	4.716	285.010

Salidas de Cartagena en la semana del 24 al 30 de Marzo de 1929

Destinos	Vapores	Naranjas cajas	Naranjas mtz	Paq.
25 Marzo	Hamburgo	Signe	682	19.781
25 »	Copenhague	Tula	»	1.782
25 »	Bremen	Gauss	65	2.795
25 »	Amberes	Kepler	»	940
25 »	Londres	San Lucar	579	10.096
26 »	Amsterdam	Orpheus	»	80
26 »	Rotterdam	Orpheus	»	200
27 »	Londres	Waal	240	8.325
27 »	Hull	Orion	74	3.259
30 »	Liverpool	Bohnia	206	4.726
30 »	Manchester	Bohnia	14	289
		Total.	1.860	51.051



Quisicosa

Se agüó el Entierro, lectores, y sabe Dios que lo siento aún más que por las carrozas y por el aplazamiento, por esa pobre sardina que en las parrillas pusieron enmedio de la Glorietta frente a nuestro Ayuntamiento. Ha quedado tan mojada, que ni aún en el mar inmenso lo estuvo tanto; y después, cuando arda, la veremos pasar sin chispa de sal ni escamas del frío al fuego.

Salió el Bando de la Huerta —y aunque nada de él he dicho— resultó la mar de bien muy ordenado y lucido.

Don Santiago, —el Presidente del festejo susodicho, — quedó en mandarme una caja a mi propio domicilio llena de las chucherías que en el Bando han repartido y esta es la bendita hora en que aún no la he recibido.

Al darle la enhorabuena y recordarle el olvido, tengo la amarga sospecha de que se hayan concluido; pero si no quedan chismes —como ensu tienda hay surtido— que me mande un salchichón y quedamos tan amigos.

Anoche, me desvelé —cosa que es en mí frecuente,— y oí las doce en la Torre;

a la una, nuevamente dieron doce campanadas; a las dos, en el silente espacio, sonaron doce campanadas; por mi frente pasó la mano creyendo dormir; pero mi excelente reloj de mesa de noche me dijo: La Torre miente.

A las tres sonaron cuatro y así sucesivamente, el reloj catedralicio engañó a la mar de gente.

Hoy he querido informarme, y resulta en conclusión que tenemos un magnífico reloj de repetición.

Comida íntima

Coincidiendo con la clausura de la notable Exposición del joven pintor señor Sánchez Alberola, brillantísimo alumno de las clases que patrocina este Círculo de Bellas Artes, varios compañeros y amigos han organizado una comida íntima en honor del novel artista, digno continuador de la obra de su padre el notabilísimo pintor de las flores, nuestro buen amigo señor Sánchez Pinazo.

Dicha comida tendrá lugar mañana 5, a las 9 y media de la noche, en los salones del Círculo de Bellas Artes, en cuya Conserjería se pueden recoger las tarjetas.

Para recibir a los técnicos en Rusia

Riga, 5.—El Gobierno soviético ha destinado 400.000 dólares para la construcción en Moscú de un edificio en el que los técnicos extranjeros que vengan a Rusia invitados por el Gobierno soviético, dispondrán de oficinas adecuadas para realizar sus estudios.

Se ha tomado esta decisión por la dificultad que hallaban los extranjeros que venían a Moscú para hallar un alojamiento conveniente. Muchos de ellos habían sido invitados por el Gobierno ruso para servir en la administración soviética en altos empleos.

Rusia está actualmente muy interesada en la entrada en su territorio de hombres de ciencia extranjeros para dirigir sus Empresas industriales.

Para la construcción de este edificio se han recibido proposiciones de los importantes firmas americanas.

Despachando con el monarca

Madrid 5.— Despacharon con el rey, los ministros de Ejército y Marina.

